

# 中央政治局召開會議 部署下半年經濟工作



掃碼睇全文



【香港商報訊】記者志誠報道：中國香港運動員繼續在巴黎奧運發光發熱，頻頻報捷，全城沸騰。本港時間昨日凌晨，香港「劍神」張家朗出戰意大利的馬治，在「決三劍」下以15比14獲勝，繼上屆東京奧運會後再奪男子花劍個人賽金牌，為中國香港取得巴黎奧運第二金。東京奧運獲兩面銀牌的「女飛魚」何詩蓓，以1分54秒55勇奪女子200米自由泳決賽銅牌。行政長官李家超對張家朗、何詩蓓致以衷心祝賀。



何詩蓓在200米自由泳贏得銅牌。  
中新社

張家朗在賽後訪問時感謝港人捱夜為他打氣，並爆出金句：「大家返工加油，哈哈」。  
新華社

# 張家朗奪金 全城沸騰 何詩蓓摘銅



掃碼睇巴黎奧運專題



在巴黎奧運會男子花劍個人賽決賽中，張家朗戰勝意大利選手馬治獲得金牌，成功衛冕。  
中新社

## 劍神絕地反擊「決三劍」勝出

在男子花劍個人賽決賽中，兩大劍手鬥得十分精彩。完成第一節後，張家朗以11比10領先。第二節，馬治接連得分，取得14比12的領先局面。繼八強之後，張家朗再一次在處於出局邊緣上演反擊戰！只見他連奪2分追成14平，兩人進入「決一劍」分高下階段。

在「決一劍」階段，張家朗兩次出劍得手，但都被裁判翻看錄影宣布無效。直到第三次，「劍神」出劍，刺中馬治！張家朗終於奠定勝局，成功衛冕。他也成為香港史上首位連奪兩金的運動員，亦是奧運史上第三位在此項目上衛冕的劍手，而上一次則要追溯到68年之前了。

## 特首祝賀張家朗衛冕成功

張家朗奪金後，行政長官李家超以衷心祝賀。他說：「張家朗技術非凡，越戰越勇，繼2020年東京奧運會為香港劍擊運動締造歷史，今天憑藉優異表現在巴黎奧運再創輝煌成績，勇奪金牌，實至名歸。他卓越的成績令人振奮，讓香港市民引以為榮。」

賽後，張家朗接受訪問時被問及在「決一劍」連續兩次得分無效後有否影響比賽情緒，他表示，當時法國教練Greg提醒自己：「唔好理呢一劍，要專注下一劍。」最終，在「決三劍」下，成功衛冕。

## 奧運金牌送爸爸作生日禮物

這場決賽，張家朗的父母、姐姐一家人首次前往賽場打氣。張家朗笑言總算無「丟

架」，而父親正好7月生日，繼上屆東京奧運會之後，再次將奧運金牌送給爸爸作生日禮物。

同時，張家朗亦感謝在電視機前為自己打氣的香港觀眾，如今順利奪金，總算無辜負他們的期望。談及在今次衛冕之旅，八強及決賽都是只差1分就出局，最終還能反敗為勝，張家朗表示：這是勝在「唔好放棄，堅持到底！」

## 何詩蓓遭遇勁敵摘銅牌

同日稍早，女子200米自由泳決賽上演，港隊代表何詩蓓游出1分54秒55，以第三名觸線，勇奪銅牌，為中國香港代表團取得巴黎奧運第二面獎牌，亦是其個人第三面奧運獎牌。作為上屆兩銀得主，何詩蓓在這場決賽頭150米一直保持領先，只是在最後50米被兩位澳洲泳手先後超越。

賽後，李家超亦對她表示祝賀：「何詩蓓在比賽中展現了精湛技術，全力以赴，繼2020年東京奧運會奪得兩面銀牌後再創佳績，勇奪銅牌，展現了名將實力。我和全港市民都為她的出色表現感到高興和驕傲。」

## 張家朗至少可獲900萬元獎金

根據「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」，張家朗今次可獲600萬元獎金，何詩蓓則可獲得150萬元。此外，張家朗作為林大輝中學畢業生，今次可獲「林大輝慈善基金」獎勵，金額亦高達300萬元。亦就是說，張家朗一面金牌至少可獲900萬元獎金。



張家朗慶祝勝利。  
中新社

# 各界熱烈祝賀港隊創佳績

【香港商報訊】記者戴合聲報道：張家朗、何詩蓓在巴黎奧運會上奪金摘銅，令中國香港代表團在總獎牌榜上躍居第十。昨日，香港各界紛紛表示熱烈祝賀。

政務司司長陳國基表示，張家朗是港隊首名連續兩屆奧運奪金的健兒，為香港劍擊界以至整個體壇寫下光輝一頁；何詩蓓再次在奧運游泳項目取得佳績，盡展超卓名將實力和無比堅毅的精神。

立法會主席梁君彥代表立法會熱烈恭賀張家朗及何詩蓓為港爭光，為香港寫下奧運獎牌榜歷史新一頁；行政會議非官守議員齊聲祝賀張家朗及何詩蓓，並向其教練及團隊衷心致敬。

香港浸會大學校長衛炳江向張家朗致以衷心祝賀。他指，作為該校學生的家朗，以精彩表現和無比鬥志贏得金牌，整個浸大社群以及香港市民感到非常自豪。

## 劍擊有望成香港品牌運動項目

在巴黎觀賽的文化體育及旅遊局局長楊潤雄說，張家朗表現出類拔萃，展示了香港運動員的風采。何詩蓓奮力作賽取得銅牌，他和市民同感鼓舞。

身兼香港體院副主席的立法會議員鄭泳舜亦身在巴黎。他表示，特區政府推動體育發展精英化、盛事

化、普及化，近年再加入產業化和專業化，有助中國香港運動員在奧運連續取得佳績。他同意可將劍擊列為香港品牌運動項目，期望當局適度增加資源，加快規劃及興建劍擊館。

## 商家推慶賀優惠與民同樂

昨日，各大商家繼續推出不同花樣的優惠，慶祝香港再有奧運獎牌進帳。當中，川菜店「十二味」全線門店即日推出快閃活動，晚市顧客只需出示有效證件，名字裏有「張」「家」「朗」任何一字者即享五折優惠。元氣壽司、鴻福堂、肯德基等商家及一些外賣平台亦推出優惠，內容包括菜品八折或限時優惠、買一送一、金額滿減、贈送優惠券等，與市民同樂。

張家朗、亞軍意大利選手菲利波馬治與季军美國選手伊特金在頒獎儀式上合照。  
新華社



## 香港，是「打不死」的！ 奧運手記

這幾日，有不少港人和記者一樣，為巴黎奧運港隊的好成績而開心，為香港運動員的驚艷表現而驕傲。

今次巴黎奧運開幕才短短三天，香港就已獲得兩金一銅的佳績！單單昨天凌晨就奪得一金一銅，締造新的歷史。

前夜昨晨，香港絕對無眠，有好幾場關乎港隊的比賽，乒乓球、游泳、羽毛球、劍擊，讓人目不暇接。許多人都捱夜看直播，隔屏為香港運動員加油、喝采。有人戲稱：香港人，真的好久沒有感受到這種熱鬧而齊心的氣氛了！

「劍神」張家朗從32強一路殺進昨日凌晨4:10舉行的決賽。賽事出乎意料地激烈，張家朗與意大利劍手一路激鬥，分數一路緊貼，末段他從12比14落後追至14比14平手！最後，再一次以「決一劍」定輸贏！今次「決一劍」，經歷兩次爭議判決，第一、第二次張家朗都以為自己贏了，開心不到幾秒鐘，就要重新再上戰場決鬥！但「劍神」就是牛，最終以15比14驚險勝出！

於是，網絡上一片熱火朝天，香港注定是夜無眠，和巴黎現場一樣熱熾而振奮。在剛過去的周末，張家朗的隊友江旻憓也以「決一劍」的方式拿下女子重劍金牌，這是香港巴黎奧運第一枚金牌。全城都為之振奮，每個香港人都感到驕傲和高興。這種振奮的氣氛，感染着整座城市！商家店舖即時推出了林林總總的優惠來慶祝，甚至連買菜、買豬肉都有優惠，可見整個香港是有多開心！

無論江旻憓，還是張家朗，香港人高興的不只是收穫到金牌，更重要的是他們展示了那一份「打不死」的堅持！大家感動的是他們那一份鍥而不捨的「香港精神」，無懼落後，無懼壓力，把不可能變成了可能！

近來，有個別言論稱「香港已死」，但香港運動員在世界最大的舞台上，用自己的行動表現出永不放棄的毅力，他們向全世界展示了獅子山下永不言敗的「香港精神」！是的，我們要用行動告訴世界——香港，是「打不死」的！  
香港商報記者 木子